

并不是所有的花都喜欢淋雨

虽说雨水浇花好,但并不是所有的花都喜欢淋雨,像一些喜碱性的花卉,如果经常淋雨反而不利于其正常生长,并且处于休眠期的花卉最好也不要淋雨,否则很容易积水烂根,另外像一些喜干燥的花卉,最好不要多淋雨,否则容易出现烂叶、烂芯等现象。

注意事项:

1.忌连续多天淋雨:虽说淋雨对花卉的生长有好处,但不能连续多天淋雨,否则因过于潮湿引起烂叶、烂根或黑腐等问题,一般遇上连续的阴雨天,最多只能淋2~3天左右。

2.忌雨后暴晒:夏天天气变化快,很有可能上一分钟还在下大雨,下一分钟就出大太阳,如果遇上这种天气,淋完雨后要及时排出多余的雨水,然后把花搬回室内,尽量不要在外面暴晒,否则很容易灼伤叶片,影响美观。

3.忌通风不良:下雨天空气湿度比较大,如果这个时候还将花放到通风不好的地方的话,空气流通性差再加上潮湿,很容易滋生病虫害,因此淋完雨的花,一定要放到通风比较好的地方养护。

4.雨后需及时排水:淋完雨后,如果花盆里有多余的积水,一定要及时倒出来,以免引起烂根等现象。

5.雨水存放时间不宜太久:另外,下雨天接好的雨水最好不要存放太长时间,一定要尽早用掉,否则存放时间过长的话,很容易滋生细菌等,花儿用了反而不好,并且受过污染的雨水,比如已经落在地面的雨水,最好不要用,以免影响植株的健康。



茉莉



玉簪

这些花爱淋雨,越淋长得越欢腾!

1.风雨兰

风雨兰名字的由来,就是因为它常常在大雨过后开花,所以盆栽的花友,赶紧把风雨兰搬出去淋雨吧,越浇长得越旺盛。

2.绣球花

绣球喜水,缺水叶子会打蔫,反倒是雨季,地栽的绣球长势会更好,至于盆栽的绣球,只要不是大风暴雨,完全可以露养。

3.茉莉花

茉莉爱招红蜘蛛,红蜘蛛又喜欢闷热干燥的环境,如果碰上雨天,最适合把它搬出去淋雨,微酸性的雨水还是它的最爱。

4.玉簪

玉簪喜欢半阴湿润的环境,碰到雨天可以让它多淋淋雨,既能为植株补充水分和养分,又能冲刷掉叶片上的灰尘。

5.荷花

荷花本身就是水生植物,适当的淋雨,不仅不会影响它的生长和开花,淋雨过后的荷花反倒更加美艳。



养一盆菖蒲 净化空气安定心神



菖蒲作为我国传统花卉之一,叶片翠绿,色泽艳丽,与兰花、水仙、菊花并称“花草四雅”,近些年在花卉市场上大热,逐渐成为消费者的新宠。

在中国传统文化中,菖蒲是可防疫驱邪的灵草,有香气,根茎可制香料。端午期间挂菖蒲于门上,相沿成习,遂成端午风俗。江南人家每逢端午时节,悬菖蒲、艾叶于门窗。菖蒲酒,以祛避邪疫;夏、秋之夜,燃菖蒲、艾叶,驱蚊灭虫的习俗保持至今。

记者从合肥裕丰花市了解到,菖蒲是园林绿化中,常用的水生植物,其丰富的品种,有良好的观赏价值。其叶丛翠绿,端庄秀丽,具有香气,适宜水景岸边及水体绿化,也可盆栽观赏或作布景用,或点缀于庭园水景和临水假山一隅。

菖蒲在生长季节的适应性较强,喜冷凉湿润气候,阴湿环境,耐寒,忌干旱,可进行粗放管理。最适宜生长的温度20~25℃,10℃以下停止生长。栽培以富含腐殖质的壤土最佳,砂质土壤生育亦良好。室内观赏多以水培为主,只要清水不涸,可数十年不枯。合肥裕丰花市老刘经营的品陶轩做菖蒲生意近三十年了,他表示,日常养护水培菖蒲的过程中,除了及时补水之外,要定期在水中添加少许的花肥补充营养,可以促使其生长繁茂。菖蒲耐寒,冬季只要将枯枝残叶清理掉就可以了。夏季气候炎热,应将菖蒲水盆置于花阴间,避免水分蒸发和养分过度消耗。

菖蒲,生野外则生机盎然,富有而滋润,着厅堂则亭亭玉立,飘逸而俊秀,自古以来就深得人们的喜爱。古人夜读,常在油灯下放置一盆菖蒲,吸附空气中微尘,可免灯烟熏眼之苦。如今案前窗外排放一盆茂密的菖蒲,既富诗意,又能清新安神。

□ 记者 叶佳超

风信子

风信子也叫洋水仙,是著名的球根花卉之一,它株形低矮整齐,花序端庄大方,花色清雅,观赏价值极高。风信子的自然花期主要在3~4月份,夏天温度升高后,它也会进入休眠状态,叶片会慢慢发黄、发蔫,好多花友看到后,还以为它快死了,就给扔垃圾桶了。

其实这只是它进入休眠状态的一个表现,我们可以直接将发黄、枯萎的叶子全部修剪掉,然后放到凉爽通风的地方静养就可以了,当然也可以选择将种球挖出来,将根系修剪掉,晾干后用报纸包裹好放到凉快的地方保存起来,等秋天到了,重新种上就行。

倒挂金钟

倒挂金钟又叫灯笼花,夏天特别容易热死,所以好多人也叫它“夏必死”。虽说倒挂金钟夏天容易死,但这并不意味着只要它叶子一发蔫、枯萎就已经死掉了,很多时候它只是“假死”而已,我们只要及时处理一下,就能帮助它顺利度夏。

倒挂金钟对温度比较敏感,夏天喜凉爽,当温度高于30℃时,我们就应及时采取一些降温措施,并尽量不要一直将它放在大太阳底下暴晒,应及时将其移到凉爽通风的半阴处养护,并将枯萎的花朵和枝叶等全部修剪掉,只保留主干枝条,这样既可以通风透光、不容易滋生病菌,也更有利于它安全度夏,浇水不用太频繁,保持盆土微润即可,绝对禁止施肥!有条件的话,尽量空调房养护。

”,一到夏天就“装死” 秋天就会“复活”

直接就扔掉了,想想就觉得好可惜。

家里的香雪兰花期结束后,适当控水停肥,等到它的枝叶等全部枯萎后,就用剪刀全部修剪掉,只留下球茎部分,然后搬到凉爽通风的半阴处静养,或者也可以把种球挖出来晾干保存,等天气凉爽了再重新种上。

仙客来

仙客来又叫兔子花,花期主要集中在冬春时节,是很受大家欢迎的观赏花卉。它品种繁多,株形玲珑清秀,俏丽多姿的花朵娇媚可爱,花色缤纷多彩,观赏价值极高。不过仙客来比较喜欢凉爽的气候,夏天温度高于30℃时,它就会慢慢枯萎进入休眠状态,花朵、叶子都会慢慢发蔫、枯萎,茎干也会不断出现倒伏,最后就只剩零星的几片叶子,整个植株光秃秃的。

等秋天到了,天气凉快了,它就“满血复活”了,等花开了,又是美美的“小仙女”一枚。家里的仙客来进入休眠后,我们可以将它放到凉爽通风的地方,将花盆表面的枯枝清理干净,并将枯叶等全部修剪掉,只保留2~3片绿色的叶子就行,偶尔浇一点水,保持盆土微润即可。

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花养鸟养鱼相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:

shdx_2016@163.com

